《企业管理学》复习题A

一、填空题

1、企业是从事生产、流通、服务等经济活动，以产品或劳务满足社会需要并获取赢利，           、               、              的经济实体，是社会经济的基本单位。
2、企业是市场上      、        、        、       等生产要素的提供者或购买者，又是各种消费品的生产者和销售者，是市场最重要的经营主体。

3、根据生产力各要素所占的比重，可将企业划分为         、        、                  和                     。

4、按照资本来源划分，可将企业划分为         、          、           ，是企业制度最一般的种类划分。

5、根据组织形式，可将企业划分为          、           、         、            等。

6、企业战略的四个构成要素是：          、          、             、              。

7、企业核心能力至少具有三个方面的特征：（1）             、（2）            、（3）        。

8、企业的市场营销观念有五种，即        、       、      、               、              。

9、合理组织生产过程的基本要求：           、               、              、           。

10、全面质量管理的特点：           、            、             、                 。
二、选择题

1、企业组织结构中，最高决策机构是（     ）。

A.总经理　　　　　 B.股东大会　　　　　C.董事会　　　　　 D.监事会

2、董事长的首要工作是（     ）。

A.经营领域的战略决策　　       B.组织结构的设计和改革

C.发挥各级组织的作用                   D.选拔、使用和培养总经理

3、当今世界各国大型企业通常采用（）组织形式。

  A. 跨国集团    B.股份有限公司  C.无限责任公司  D.有限责任公司

4、某企业生产甲、乙、丙三种产品，这三种产品都要顺次经过铸造车间、锻造车间、机加工车间和装配车间，该企业依据的生产组织原则是（）。

A.工艺原则    B.对象专业化原则    C.综合原则     D.其他

5、将企业划分为个体业主制企业、合伙制企业、公司制企业的划分依据是（）。

A.企业生产经营范围、B.企业资本来源   C.企业经营规模   D.企业生命周期

6、企业战略的层次不包括下列哪个（）。

   A.企业总体战略   B.经营单位战略    C.职能战略    D.投融资战略

7、中国制造业被称为“世界加工厂”，究其原因在于大部分企业采用的战略是（）。

   A.成本领先战略   B.差异化战略   C.集中化战略   D.其他

8、在波斯顿矩阵中，相对市场率低，需求增长率高的属于（）。

A.明星区   B.野猫区    C.金牛区   D.瘦狗区

9、在SWOT分析矩阵中，WU组合应采取的战略是（）

A.发展战略  B.扭转战略  C.多元化战略   D.防御型战略

10、公司治理结构中，总经理聘任来自于（）。

    A.股东会  B.董事会  C.总经理   D.董事会和总经理

三、判断题

1、从社会资源配置的方式上看，企业是商品经济发展到一定阶段的产物，企业是替代市场机制的一种交易费用更低的资源配置方式。（）

2、股东会的主要职权有人事权、重大事项决策权、收益分配权。（）

3、公司治理结构各个组成部分之间的相互关系是很密切的，从产权关系看，股东会对董事会是委托代理关系，董事会对总经理是授权经营关系。（）

4、设备故障规律，是设备在寿命周期内故障发生变化的规律。设备故障的发展变化过程可分成三个时期：初期故障期、偶发故障期、磨损故障期。（）

5、SWOT分析矩阵中，SO组合应采取防御型战略。（）

四、名词解释

1、企业制度

2、企业战略

3、技术创新

4、资金成本

5、所谓市场细分

6、市场营销

五、简述题
1、简述现代企业制度基本特征。
2、简述市场营销管理过程。

《企业管理学》复习题B

一、填空题

1、企业是从事         、         、         等经济活动，以产品或劳务满足社会需要并获取赢利，自主经营、自负盈亏、依法设立的经济实体，是社会经济的基本单位。
2、按照企业规模，可将企业划分为          、          和                 。

3、根据生产资料所有制形式，可将企业划分为             、              、             以及               。

4、公司制是现代企业最主要形式，目前我国主要包括三类公司形式，         、        、        。

5、企业发展战略的内容包括                 、                   、                 。
6、企业的宏观环境是指那些给企业造成市场机会或环境威胁的主要社会力量，主要包括               、              、               、               。
7、企业核心能力至少具有三个方面的特征：（1）       、（2）         、（3）            。

8、企业的市场营销观念有五种，即        、       、         、           和           。

9、合理组织生产过程的基本要求：         、         、                 、               。

10、全面质量管理的特点：             、         、            、                 。
二、选择题

1、企业组织结构中，监事会的监督权来自（     ）的授权。

A.总经理　　　　　 B.股东大会　　　　　C.董事会　　　　　 D.监事会

2、董事长的首要工作是（     ）。

A.经营领域的战略决策　　       B.组织结构的设计和改革

C.发挥各级组织的作用                   D.选拔、使用和培养总经理

3、当今世界各国大型企业通常采用（）组织形式。

  A. 跨国集团    B.股份有限公司  C.无限责任公司  D.有限责任公司

4、某企业生产甲、乙、丙三种产品，这三种产品都要顺次经过铸造车间、锻造车间、机加工车间和装配车间，该企业依据的生产组织原则是（）。

A.工艺原则    B.对象专业化原则    C.综合原则     D.其他

5、将企业划分为个体业主制企业、合伙制企业、公司制企业的划分依据是（）。

A.企业生产经营范围、B.企业资本来源   C.企业经营规模   D.企业生命周期

6、企业战略的层次不包括下列哪个（）。

   A.企业总体战略   B.经营单位战略    C.职能战略    D.投融资战略

7、中国制造业被称为“世界加工厂”，究其原因在于大部分企业采用的战略是（）。

   A.成本领先战略   B.差异化战略   C.集中化战略   D.其他

8、在波斯顿矩阵中，相对市场率高，需求增长率高的属于（）。

A.明星区   B.野猫区    C.金牛区   D.瘦狗区

9、在SWOT分析矩阵中，SO组合应采取的战略是（）

A.发展战略  B.扭转战略  C.多元化战略   D.防御型战略

10、公司治理结构中，总经理是（）聘任的。

    A.股东会  B.董事会  C.总经理   D.董事会和总经理

三、判断题

1、从社会资源配置的方式上看，企业是商品经济发展到一定阶段的产物，企业是替代市场机制的一种交易费用更低的资源配置方式。（）

2、股东会的主要职权有人事权、重大事项决策权、收益分配权。（）

3、公司治理结构各个组成部分之间的相互关系是很密切的，从产权关系看，股东会对董事会是委托代理关系，董事会对总经理是授权经营关系。（）

4、筹资方式就是企业筹措资金所采用的具体形式。筹集长期资金的方式主要有：发行普通股、公司债券和长期借款，筹集短期资金的方式主要有商业信用和短期借款。（）

5、SWOT分析矩阵中，WO组合应采取防御型战略。（）

四、名词解释

1、现代企业制度

2、股份有限公司

3、财务分析

4、资金成本

5、所谓市场细分

6、融资租赁

五、简答题
1、简述现代企业制度基本特征。
2、简述物流管理的基本任务。
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